Nyelvek és automatdak 2018. oktéber 16.

1. ZH

1. Az 6ran tanult modszerrel készitse el az alabbi (determinisztikus, teljes)
véges automatahoz a minimalautomatat!

a, b




Neptun: Név:

. Ebben a feladatban a regularis, illetve a kornyezetfiiggetlen nyelvek
osztalyanak zartsagi tulajdonsagait kell felidéznie.

(a) A regularis, illetve a CF nyelvek zartak-e az uniéra? (Indokolni nem

kell.)

(b) A regularis, illetve a CF nyelvek zartak-e a metszetre? (Indokolni
nem kell.)

(c) Definidlja egy nyelv tranzitiv lezartjat!

(d) Véazolja, hogy egy L nyelvhez tartozé (determinisztikus) véges au-
tomatabol hogyan lehet az L* nyelvhez egy nemdeterminisztikus véges
automatat kapni! A konstrukeié helyességét roviden indokolja is!



3. Az alabbi regularis nyelvtanbdl a tanult modon készitse el a véges
automatat!

A — aB|bC|a
B — aD |aA

C — aD|b
D — b

Determinisztikus-e a kapott automata?



4. Az L C {0, 1}* nyelv azokbdl az s nem fiires szavakbdl &ll, melyeknek
ha az elsé karaktere 0, akkor az utolso is az, és ilyenkor s = 0ww’0

alaki, ahol w € {0, 1}* tetszoleges nem fires sz6, w' pedig ugyanez a
sz6 visszafelé. (Pl. 10 € L és 0101111010 € L, de 01010 ¢ L.)

(a) Regularis az L nyelv?

(b) Kornyezetfiggetlen az L nyelv?



5. A tanult eljarassal kiiszobolje ki az e-szabalyokat az alabbi nyelvtanbol!

S — AB
A — AaAle
B — BbA ¢



Neptun: Név:

. Egy Chomsky-normalforméju nyelvtannak harom véltozdja van: A, B,
C', ezek kozill C' a kezdévaltozo, az dbécé: {a, b, c}. A Cocke—Younger—
Kasami-algoritmus segitségével elemezziik az abbbc szot. Az alabbi
tablazatban ki van toltve néhédny mez6 (azokba mas véltozo nem is
keriil), a kihtzott mezobe nem keriil véltozo. (A valtozék mellett az
indexeket most nem tiintettiik fel.)

(a) A kitoltott mezok alapjan mi-
lyen szabalyok tartoznak biztosan

a nyelvtanhoz?

= Lo O

(b) A kitoltott mezok alapjan benne lehet-e a nyelvtanban az
A — BB, illetve az C' — AB szabaly?

(c) Irja be a tablazat megfelel6 helyeire azokat a véltozdkat, amelyek
a biztosan meglevo szabélyok alapjan odakertilnek! (Az indexek nem
sziikségesek.) Jelolje az eddigiek alapjan tiresen maradd mezdket is!

(Indoklas nem kell.)

(d) Minek és hol kell megjelenni a tédblazatban akkor, ha a megadott
sz6 levezetheto a nyelvtanbol? El lehet ezt érni ugy, hogy legfeljebb egy
olyan szabélyt vesziink hozzd az (a)-nal felsoroltakhoz, hogy a tablazat
eredetileg kitoltott mezoi ne valtozzanak?



